

Год рекордов

В Генеральной прокуратуре рассмотрены итоги минувшего года и намечены перспективы



27 января в Генеральной прокуратуре Азербайджана было проведено расширенное заседание коллегии органов прокуратуры, посвященное обсуждению состояния дел в сферах борьбы с преступностью, следственной работы, прокурорского надзора и предстоящих задач, сообщили БР в пресс-службе Генпрокуратуры.

Перед началом мероприятия участники возложили цветы к бюсту общенационального лидера Гейдара Алиева. В начале заседания участники минутой молчания почтили память общенационального лидера Гейдара Алиева и всех героев, павших за свободу и территориальную целостность Родины.

Открывая заседание, генеральный прокурор Кямран Алиев отметил, что 2024 год стал знаковым для страны. Впервые после восстановления государственной независимости 7 февраля прошли внеочередные президентские, а 1 сентября - парламентские выборы, охватившие всю суверенную территорию Азербайджана. В ходе президентских выборов Ильхам Алиев, набрав 92,12% голосов, вновь был избран на пост Президента республики.

Кямран Алиев заявил, что в связи с крушением близ Актау пассажирского самолета AZAL, выполнявшего рейс Баку-Грозный, в короткие сроки будут обеспечены конкретные результаты.

В частности, генпрокурор отметил, что в связи с трагедией, которой является крушение вблизи города Актау в результате внешнего физического и технического вмешательства в воздушном пространстве России пассажирского самолета AZAL, выполнившего рейс Баку-Грозный, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев распорядился о соз-



ской оккупацией. В ноябре 2024 года Баку стал местом проведения 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29). Мероприятие собрало 76 тыс. участников из 197 стран, а его итоги включили важнейшие решения по глобальной охране окружающей среды.

«В настоящее время продолжаются следственные действия в условиях взаимного сотрудничества с прокуратурами и другими соответствующими органами Республики Казахстан и Российской Федерации по установлению истинных причин произошедшего, и в кратчайшие сроки будет обеспечено получение конкретных результатов», - сказал он.

Ссылаясь на статистические данные, генеральный прокурор сообщил, что в 2024 году криминогенная ситуация в стране оставалась под контролем. Благодаря скоординированным действиям правоохранительных органов была обеспечена общественно-политическая стабильность и усилены меры по борьбе с преступностью. Всего в 2024 году в Азербайджане зафиксировано 33.379 преступлений, из которых раскрыто 87,6%, завершено расследование 17.155 уголовных дел, из которых 1086 - органами прокуратуры. В течение минувшего года органами прокуратуры завершено предварительное следствие по 735, всего же правоохранительными органами расследовано 13.551 уголовное дело с передачей материалов в суды, по таким делам установлен материальный ущерб в общей сложности на 913.744 тыс. манатов, из которых возмещено 31%, или 283.411 тыс. мана-

тов. По уголовным делам, предварительное расследование которых осуществлено органами прокуратуры, установлено нанесение материального ущерба на сумму 170.958 тыс. манатов, из которых обеспечено возмещение 75.300 тыс. манатов (44%), наложен арест на имущество на общую сумму более 33 млн манатов.

За отчетный период Следственным управлением Генеральной прокуратуры проведено предварительное следствие по 27 уголовным делам в отношении 61 лица с передачей материалов в суды, из них 2 дела в отношении 5 человек связаны с умышленными убийствами. Благодаря совместной работе с другими правоохранительными органами раскрыто 6 умышленных убийств, дела по которым остались от прежних лет, по двум из них виновные предстали перед судом.

В течение 2024 года прокуратура направила 1869 апелляционных и 587 кассационных протестов. Из них суды удовлетворили 843 апелляционных и 127 кассационных протестов, что позволило исправить допущенные судебные ошибки. Аннулированы как безосновательные и незаконные 894 постановления о прекращении уголовных дел. Кроме того, прокурорами, осуществляющими процессуальное руководство предварительным расследованием, не утверждены 255 обвинительных актов с возвращением уголовных дел на доследование. Органами прокуратуры начато производство по 3561 делу об административных правонарушениях, аннулированы 122 принятых другими инстанциями постановления о приостановке дел об административных правонарушениях.

В 2024 году на горячую телефонную линию 961 Генеральной прокуратуры поступило 29.747 обращений, по 4426 из которых возбуждены уголовные дела. В ходе проведенных служебных проверок 19 сотрудников прокуратуры привлечены к дисциплинарной ответственности, из них 11 получили взыскания, семеро освобождены от занимаемой должности, а один уволен из органов с лишением прокурорской степени. За отчетный период в Азербайджан экстрадирован из-за рубежа 51 обвиняемый.

В 2024 году генеральный прокурор провел прием граждан в 30 городах Азербайджана, где были выслушаны 1504 гражданина.

На заседании выступили с докладами первый заместитель генерального прокурора Эльчин Мамедов, заместили генерального прокурора Эльмар Джамалов и Гейдар Мамедов, прокуроры Самухского, Агджабединского и Шушинского районов, начальник управления кадров Нагик Гусейнов.

Говоря о дальнейших задачах, генеральный прокурор Кямран Алиев сделал надлежащие распоряжения по осуществлению оперативных и следственных действий по раскрытию дел прежних лет, повышению качества процессуального руководства и прокурорского надзора, усилиению надзора за оперативно-поисковыми мерами по розыску без вести пропавших лиц, выполнению задач, связанных с объявлением 2025 года «Годом Конституции и Суверенитета», а также по подготовке к 10-й сессии и 6-му заседанию пленарной встречи руководящего комитета Глобальной оперативной сети по борьбе с коррупцией GlobE Офиса по наркотикам и преступности ООН, которые планируется провести в Баку 19-23 мая.

Затем генеральный прокурор Кямран Алиев подвел итоги заседания коллегии.